



溫馨醫病情

Heartfelt Relationships Between Nurses and Patients

人生最寶貴的是生命，最苦的是病痛，常見醫護同仁守護生命、守護健康、守護愛，用心療治身體病痛，用愛撫平心靈苦難。

花蓮慈濟醫院不久前有件醫療個案，母親懷孕時，胎兒就有腸子外露的缺陷，醫護人員細心呵護照顧，終於看到孩子安然出生……。

不禁回想十數年前，在小兒加護病房也曾有巴掌大的嬰兒，在保溫箱裡，同樣是腸與肝臟外露。

那時有位年輕醫師告訴我：「這個嬰兒因為尚未成長健全，所以肚皮才會敞開著；需要動手術，再慢慢地將外露的臟器塞回腹腔內。」

一星期後，見嬰兒腹部已縫合。原本預計需要一至二個月的時間，在醫護團隊的悉心照料下，比預期復原的時間快得多。

雖然一出生，就遭受苦難、折磨，幸有醫護人員用心、用愛撫平。除了醫療照護之外，醫護同仁也經常結合志工前往居家關懷、打掃，體現醫療人文。

而這分醫療人文，不僅展現在慈濟醫院，也撒播到遠方，在大陸福鼎醫院也是醫護結合志工，為病患拔苦予樂。

前不久，有一位患者因嚴重肺炎，影響肝、腎功能，被送到福建的福鼎醫院後，雖然身體逐漸好轉，但是卻不願透露自己身世，拒人於千里之外。醫護同仁及志工們並不氣餒，為她送餐、照護，還協助籌措醫藥費，歷經數月的陪伴，才漸漸打開她的心門。她康復後，表示要做志工為社會付出。

醫療團隊與志工們發揮愛心、耐心，將愛的種子撒播在病人心田，膚慰病苦；病人感受醫護無微不至的照顧，點滴感恩，醫病之間就能充滿溫情。☺

釋證嚴